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Predmet je ovog pronalaska postupak i 
aparat za direktno dobijanje, na hladno, 
smolnih rastvora, koji se mogu naročito u- 
potrebiti za lepljenje hartije i kartona, ali 
koji se uz to mogu primeniti, u opšte, svu
da onde, gde se upotrebljuju smolne sus
penzije ili lepljiva mleka, koja se dobijaju 
uzgred posrestvom alkalnog sapuna. Pri- 
mena je na pr. u industriji laka i obojenih 
predmeta.

Bitna odlika postupka, po pronalasku, 
leži u izbacivanju posredne faze „sapuna" 
i to bilo:

a) direktnom reakcijom hladnog sodnog 
rastvora na smolu u komadu

b) intimnim mešanjem uprašene smole sa 
podesnom srazmerom kaustične sode.

Reakcija koja proističe iz prolaza hladnog 
rastvora sode na smolu, može proizvesti, 
po volji, stalnim suspensijama, koje su sli
čne mleku lepka ili provodnim (bistrim) 
rastvorima rezinata sode, koji sadrži, u su- 
višku, nešto malo slobodne sode.

Reakcija je nemogućna na hladno sa za
dovoljavajućim efektom sem za slabe ra
stvore sode, (manje od 10 grama kaustične 
sode na litar).

Da bi se smola rastvorila po ovom pro
nalasku, korisno se može upotrebiti kao 
primer pokazani raspored (uređaj).

Sl. 1 je izgled u preseku po liniji a b 
uređaja po pronalasku.

SI. 2 je horizontalan izgled odozgo.

Rastvor sode ide postupno u vertikalne 
sfubove A ispunjene istucanom smolom, 
pri čem broj, prečnik i visina stuba mogu 
biti različiti prema količini rastvora, koji se 
želi dobiti.

Na ovaj se način proizvode bistri rastvori 
stalnom sadržinom smole na jedan litar. 
Sadržina smole može se menjati po volji, 
prema utvrđenoj i usvojenoj količini. Apa
rat se puni rastvorom sode pomoću jednog 
uređaja, na pr. crpke B, koja treba da ša
lje konstantnu količinu.

Usvojeni uređaj prazniće rastvor u punu 
kacu G, odakle isti ide u stubove i najzad 
u basen E za rastvor smole.

Mogu se predvideti naročita uređenja da 
se dovod rastvora sode automatski zausta
vlja, čim se basen E napuni.

b) Tako isto se može postići isti cilj, t.j. 
dobiti smolne suspensije slične mleku lep
ka, a da se ne prolazi kroz fazu „sapuna" 
i to na taj način, što se podesno meša sa 
potrebnom količinom vode predhodno sme- 
še iz kaustične sode i uprašene smole u 
podesnim srazmerama (14 gr. kaustične so
de na 100 gr. smole).

Patentni zahtevi:
1. Postupak za dobijanje na hladno ra

stvora smole, naznačen time, što se bilo 
pusti da u jednom toku reagira na smolu 
— u komadu podesnih dimenzija — rastvor 
sode sa koncentracijom manjom od 10 gr. 
na litar, bilo intimno meša uprašena smola
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u podesnoj srazrneri sa kaustičnom sodom, 
i potom smeša rastvora u hladnoj vodi, 
pri čem se gornji dobiveni rastvori mogu 
upotrebiti odmah za lepljenje hartije i kar
tona i druge slučajeve gde su do sad upo
trebljavani sapunaste alkalni rastvori smole.

2. Aparat za izvođenje postupka po za- 
hievu i, naznačen time, šio se sastoji iz

nekoliko vertikalnih stubova (A) ispunjenih 
stucanom smolom gde dimenzije stubova 
mogu bili različite, što zavisi od količine 
rastvora, koji se želi dobiti, pri čem je 
predviđena crpka B sa stalnom količinom 
dovoda za sodu, kaca G, koja se puni do 
vrška, basen E za pribiranje rastvora smole, 
koja dolazi iz stubova.



Adpatent broj 5507.




